Fiche 2 : résoudre une équation produit

EN Résous chaque équation.
a.3x+1)x-9)=0

Un produit de facteur est nul quand l'un des
facteurs est nul” donc (3x + 1)(x -9) =0
équivauta3x +1=00ux-9=0

soit3x=-1 oux=9
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50|tx:-§ oux =9

b. (6x + 7)(4x -11) =0
1 donc (6x + 7)(4x -11) =0
équivauta6x + 7=00u4x -11=0

soitbx =-7 oudx =11

soit x = 7 oux—E
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C. (x-3)(-5x-13)=0
@ donc (9x - 3)(- 5x -13) =0
équivauta9x -3 =00u-5x-13=0

soit 9x = 3 ou-5x=13
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soit x =

1 Méme énoncé qu'a I'exercice 1.
a.42+3x)-(x-5)=0

équivauta8 + 12x -x + 5=0

soit1llx +13 =0

soit 11x = - 13
. 13
soit x = - 11

b. 42 + 3x)(x-5)=0
@ donc 4(2 + 3x)(x -5) =0
équivauta2 + 3x =0oux-5=0

soit3x=-2 oux=5
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soitx = - oux =5
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N5 ¢ Equations

EJ Ondonne A = (2x - 6)(x + 2) + 5(x + 2).
a. Factorise A.
A=(2x-6)x + 2) + 5(x + 2)

A=(x+2)(2x -6 +5)

A=(x+2)(2x-1)
b. Calcule A pourx = 3.

A=02x3-6)3+2)+503+2)
A=0x5+5x5
A=25

c. Résous I'égquation A = 0.
A =0 équivauta (x + 2)(2x-1)=0et ™
doncx+2=00u2x-1=0

soitx=-2 ou2x=1

soitx = -2 oux:%

I} On considére B = (x - 2)2 - 2(x - 2).
a. Factorise B.
B=(x-2)-2(x-2)

B=(x-2)x-2-2)

B=(x-2)x-4)

b. Résous I'équation B = 0.
B =0équivauta (x -2)(x -4) =0et®
doncx-2=0o0ux-4=0

soitx =2 oux =4

[E] On considére C = (2x + 1) - 49.
a. Factorise C.
C=(2x +1)2-49

C=(2x+1+7)(2x+1-7)

C=(2x + 8)(2x - 6)
b. Résous I'équation C = 0.

C =0 équivauta (2x + 8)(2x - 6) =0 et ¥
donc2x + 8=00u2x-6=0

soitx = -4 oux =3
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